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KOD UCZNIA Etap: szkolny

Data: 16 listopada 2012 r.

T T ] Czas pracy: 120 minut

Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytutowej arkusza, w wyznaczonym miejgqusz swoéj kod ustalony

przez komisj.

Sprawd, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron i 13 Aada

Czytaj uwanie wszystkie zadania i polecenia.

Rozwigzania zapisuj diugopisem lub piérem. Nig/waj korektora.

W zadaniach od 2. do 9. postagw/ przy prawidtowym wskazaniu PRAWDY lub

FALSZU.

Staraj s¢ nie popetnia bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, alglijgsic pomylisz,

btedne zaznaczenie otocz kétkiggni zaznacz ing odpowied znakiem x”.

7. Rozwizania zada otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejecd&omyiki
przekrélaj.

8. Zapisy w brudnopisie nie¢hda sprawdzane i oceniane, chyba wskaesz w nim
fragmenty, ktére nalg ocenc.

9. Nie wolno Ci korzystaz kalkulatora.

aghrwd

o

—
liczba punktéw maliwych do uzyskania: 60
liczba punktéw umdiwiajaca kwalifikacg do kolejnego
etapu: 48
—
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 11 12 18 Raze
Liczba punktow
mazliwych 20 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 5 5 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu
Podpisy przewodnigzego i cztonkow komisji:
[.  PrzewodniCaCy - .......ccccovviiviiiiiiiieeeee 6. CZOoNeK - ..o
1. Czonek - oo, T O 4 (0] 1 (=] Q
2. CZONEK - ..o, 8. CZONEK - ..o
3. CZAONEK - oo, 9. CZONEK - .cooovviieeeieeeeee e
4, CZAONEK - .coovvvevveeeeeeeeeeeeee e 10.CZONEK - ..oveeeeeee e
5. CZAONEK - oo, 11.CHONEK - e
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Zadanie 1. (0-20)
Rozwigz krzyzO0wke. Hasto, ktorym jest ingi greckiego matematyka, odczytasz w zacieniowanych
okienkach. Nie jest ono oceniane, ale zweryfikujeje odpowiedzi.

1 |
2| |
3
4
5
6\I\IIIII7 ||
8
o |
10 |
11
12[ | _ ]
14 |\
15
16 \
17
18 [
19 | |
20 \\

Prosta przecinaga okag w dwoch punktach.

Zastyrgt z twierdzenia o tréjicie prostoktnym.

Wartai¢ srodkowa danych utamnych niemalejco.

Stownie: XL + LX.

Kat, ktdrego miara jest dwa razyekisza nk miara kta wpisanego opartego na tym samym tuku
to kat ... .

Najdtuzszy bok w trojlgcie prostogtnym.

Kwadrat ma ... osie symetrii.

Powierzchnia kuli.

abrwnpeE

© ©oNOo

. Wartasé WyraZenia(a+ b\/§)o stownie.

10.100 arow.

11.Liczba, ktérej dzielnikamigstylko jeden i ona sama.

12.Suman liczb podzielona przea.

13.0dcinek #czacy dwa niekolejne wierzchotki wielaka.
14.Geometryczna interpretacja zbioru liczb rzeczyvalsty

15.Dziesk¢ razy wicej niz promil z danej wartei.

16. Graficzne przedstawienie funkcji w uktadzie wspédhzych.
17.Czworolgt, ktérego przeitne dziej sic na potowy pod tem prostym.
18.Punkt przecicia tych prostych wyznaczaodek okegu opisanego na trgjkie.
19.W potdze a"jest nimn.

20.Prosta majca doktadnie jeden punkt wspdlny z ediem.

Strona2.z 8



BRUDNOPIS
W zadaniach od 2. do 9. oage czy podane zdaniagprawdziwe czy

falszywe. Zaznacz wigciwg odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3) A

W figurze przedstawionej na rysunku mana
wyroznié

l. 5 trojkatéw rozwartolgtnych.

O PRAWDA [ FALSZ
Il. 10 tréjkatéw ostroktnych.

O PRAWDA 0O FALSZ
[ll. 10 trojkatéw rownoramiennych.

O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 3. (0-3)
W trojk acie prostokatnym krotsza przyprostokatna ma diugasé a. Druga
przyprostokatna jest 6 razy diuzsza od niej.

. Obwdd tego trojta jest réwny7a++/37a.
O PRAWDA [ FALSZ
Il.  Pole tego tréjita wynosigaz.
O PRAWDA [OFALSZ
[l Jedna z wysokai tego trojlgta ma diugéc a.

O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 4. (0-3)
Punkty: A, B, C,D, E, F, G, H, w podanej kolejncci, podzielity okrag
o srodku O na osiem réwnych tukow.

|.  Miara kata AECwynosi 45.

O PRAWDA [ FALSZ
Il.  Miara ksta HEB wynosi 30.

O PRAWDA 0O FALSZ
lll.  Miara kata DOB jest taka sama jak miaratk GEC.

O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 5. (0-3)

I.  Odcinek ma tylko jednos symetrii.
O PRAWDA [ FALSZ
Il.  Prosta ma dokfadnie jeglios symetrii.
O PRAWDA [OFALSZ
[ll.  Prosta ma nieskmzenie wiel&grodkdéw symetrii.
O PRAWDA [OFALSZ
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Zadanie 6. (0-3)
Jezeli kazdej liczbie dwucyfrowej przyporzadkuje si¢ iloczyn jej cyfr, to
l.  najwicksz przyporadkowan liczbg jest 99.
O PRAWDA 0O FALSZ
II.  najmniejsa przyporadkowan liczba jest O.
O PRAWDA [OFALSZ
lll.  liczbom 16 i 32 przypowdkowana jest taka sama waxto
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 7. (0-3)
Na mieskczna pensg sprzedawcy skifada i stata kwota 1 000 zt
I 5% wartosci sprzedanego towaru.
l.  Wartas¢ wynagrodzeniav wyraza wzor: w = 1000+ 05x, gdziex
oznacza warkg sprzedanego towaru.
O PRAWDA [OFALSZ
II.  Aby zarobé nie mniej nk 2 000 zt, sprzedawca powinien sprzeda
towar za co najmniej 20 000 zt.
O PRAWDA [ FALSZ
lll. W miesicu, w ktorym sprzedano towar za 18 000 zi, pensja
sprzedawcy wynosita 1 800 zt.
OO PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 8. (0-3)
Przy drodze co 15 metrow rosa drzewa. Pasaer jadacy samochodem
policzyt w ciggu 1 minuty 70 drzew.
. Samochdd przejechat wagu minuty 1065 m.
O PRAWDA [ FALSZ

. Srednia pedkosé samochodu na tym odcinku miata wattevicksz
od 60 km/h.
O PRAWDA [ FALSZ

k
[ll. W ciagu 2 minut piechur gty ze stad predkoscia 4,5 Tm przejdzie

obok co najmniej dziestiu drzew.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 9. (0-3)

, . 5_ 160 . .
Réwnanie: C =§ F e ustala zal&nosé miedzy temperaturg wyrazona
w stopniach Celsjusza ) oraz Fahrenheita ).

l.  Woda, w warunkach normalnych, wrze w temperatuf® E.

O PRAWDA [OFALSZ

Il.  Woda, w warunkach normalnych, zamarza w temperatB®zF.

O PRAWDA [OFALSZ
lll.  Zaleznosé miedzy temperaturw stopniach Fahrenheitg)(a

temperatus w stopniach Celsjusza wyr@awzor: F = %C +32.

O PRAWDA 0O FALSZ
Strona4.z 8
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BRUDNOPIS
Zadanie 10. (0-3)

Wedtug legendy na ptycie nagrobnej greckiego matengka Diofantosa
byt taki napis utozony przez Euhopiusa:

Przechodniu. Pod tym kamieniem spoczyvpapchy Diofantosa, ktory umar
w p&nej staraci. Przez szogtczs¢ swegaycia byt dzieckiem, przez
dwunast czs¢ — mtodziécem. Nasgtpnie uptyrta sibdma cgs¢ jegozycia,
zanim s¢ ozenit. W pg¢ lat po zawarciu zwizku materziskiego narodzit mu
si¢ syn, ktoryeyt dwa razy krocej od niego. W cztery lataspuerci swego
syna, optakiwany przez swych najbtiych, zasp snem wiecznym.

Oblicz, ile lat zyt Diofantos?

——
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BRUDNOPIS
Zadanie 11. (0-3)

Wykaz, ze przekatne rownolegtoboku dziej sie na potowy.

Stronab.z 8



Zadanie 12. (0-5)

W trojk at rownoboczny ABC o boku 10 cm
wpisano kwadrat KLMN, tak jak na rysunku.
Oblicz pole tego kwadratu.
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BRUDNOPIS
Zadanie 13. (0-5)

Ustal, czy liczba123t23 + 6767jest podzielna przez 10. Odpowied
uzasadnij.
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